

河南财经政法大学党的群众路线教育实践活动

简 报

第 19 期

河南财经政法大学党的群众路线

教育实践活动领导小组办公室

2014 年 4 月 30 日

-
- 学校召开党的群众路线教育实践活动领导小组办公室第三次全体会议
 - 我校召开 2014 年党风廉政建设工作会议
 - 省委第二十一督导组在我校召开群众路线教育实践活动座谈会
 - 省委第二十一督导组在我校召开联络员会议
 - 校党委中心组集中学习《面向未来的赶考——习近平总书记指导河北省党的群众路线教育实践活动回访记》
 - 学校召开党的群众路线教育实践活动领导小组会议
 - 我校召开教育实践活动督导工作会议

学校召开党的群众路线教育实践活动领导小组办公室

第三次全体会议

4月14日，校党委副书记、校党的群众路线教育实践活动领导小组副组长李焕云主持召开党的群众路线教育实践活动领导小组办公室第三次全体会议，积极推进我校教育实践活动。

李焕云简要总结了我校自2月底启动教育实践活动以来第一阶段的各项工作，并安排部署了教育实践活动办公室近期要重点做好的六个方面工作：一是起草校级领导班子学习教育情况报告、开展征求意见情况报告、边查边改成效报告等；二是做好群众路线教育实践活动典型的选树和推荐工作；三是做好学校各个层面的意见征求和梳理工作；四是做好省委督导组座谈会的准备工作；五是做好立改立行事项的落实工作；六是做好校级领导的深入基层调研工作。

李焕云对综合组、联络组、宣传组、督办组的工作进行了明确分工，并对各组的工作做了详细安排。为保障教育实践活动顺利进行，她要求各工作组一要立即行动、迅速安排，二要提前谋划、主动作为，三要集中精力、尽职尽责。

校教育实践活动办公室全体成员参加了会议。

我校召开2014年党风廉政建设工作会议

4月15日下午，我校在郑东校区召开2014年党风廉政建设工作会议。全体校领导，校纪委全体委员，各院系、各单位（部门）党政主要负责人、各党委（总支、直属支部）纪检委员参加会议。会议由校长李小建主持。

会上，校党委书记杨健燕作了重要讲话。杨健燕强调，一要严明党的纪律。严格执行党的政治纪律、组织纪律、工作纪律、财经纪律和生活纪律，要把政治纪律放在首位。二要坚决查摆纠正四风。认真贯彻习近平总书记兰考讲话精神，查摆自己在“四风”方面存在的问题，采取措施整改提高。三要严格落实党风廉政建设责任体系。学校各级党组织必须切实担负起全面领导党风廉政建设的主体责任，纪委要承担党风廉政建设的监督责任。四要提升拒腐防变能力。全校领导干部要增强党性观念，自觉树立宗旨意识，筑牢思想防线，增强拒腐防变能力。五要加强纪检监察队伍建设。纪检监察部门要主动适应新形势，落实上级关于“转职能、转方式、转作风”的“三转”要求，以更高的标准、更严的纪律抓好工作落实。

校党委副书记李随生安排了我校2014年度党风廉政建设责任书签订工作，校党委书记杨健燕、校长李小建现场分别与6个院系、部门代表签订了责任书。

校纪委书记杨振华总结了我校2013年党风廉政建设工作，部署了2014年的工作任务。

省委第二十一督导组在我校召开群众路线 教育实践活动座谈会

4月15日，省委第二十一督导组在我校召开群众路线教育实践活动座谈会，并进行了问卷调查，充分了解情况、征求意见、听取建议。我校来自基层院系、机关部门的教职工代表和学生代表参加了座谈和问卷调查。督导组组长段治乾主持座谈会。

座谈会上，教职工代表和学生代表积极发言，结合本院系（部门）实际情况，畅谈对群众路线教育实践活动的认识，介绍开展群众路线教育实践活动情况，汇报师生党员在活动中发挥的先锋模范作用，并对活动的后续开展提出了切实可行的建议和构想。部分教职工代表还就本部门（院系）基层党组织建设、四风问题等方面存在的问题和整改措施、整改效果做了简要汇报。

段治乾做总结讲话，他指出群众路线教育实践活动的工作重点是解决领导班子、党员领导干部“四风”方面存在的问题，对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除。他充分肯定了我校教育实践活动的工作进展情况，同时希望我校能够继续扎实推进党的群众路线教育实践活动，切实解决好四风问题，并以此为契机，进一步巩固学校发展的基础，保持良好的发展势头。

省委第二十一督导组在我校召开联络员会议

4月16日，省委第21督导组组长段治乾在我校主持召开了相关高校联络员会议，省委第21督导组全体成员和中原工学院、许昌学院、周口师范学院、河南教育学院、河南工程学院、郑州铁路职业技术学院及我校党的群众路线教育实践活动联络员参加会议。

会议通报了省委党的群众路线教育实践活动办公室联络四组会议精神，七所高校联络员分别汇报了各校活动进展情况，并对近期工作进行了安排。段治乾在总结讲话中指出，各高校开展教育实践活动，要紧紧聚焦“四风”问题，抓住活动的关键环节，不能以其他工作代替“四风”问题的解决；要加强信息联络工作，做到上传下达，交流经验，推动活动健康发展；要严肃纪律、严格要求，集中力量、集中精力，切实克服党员干部中存在的“四风”问题。

校党委中心组集中学习《面向未来的赶考——习近平总书记指导河北省党的群众路线教育实践活动回访记》

4月21日下午，校党委中心组召开专题会议，学习《面向未来的赶考——习近平总书记指导河北省党的群众路线教育实践活动回访记》，校党委中心组成员参加学习会，校党委书记杨健燕主持会议并讲话。

学习会上，校党委中心组全体成员认真研读了《面向未来的赶考——习近平总书记指导河北省党的群众路线教育实践活动回访记》、《郭庚茂调研兰考：强调深入贯彻习近平总书记讲话精神》、新华社评论员文章《赶考，中国共产党人的历史任务——一论“赶考”永远在路上》、新华社评论员文章《答好时代答卷 不负人民重托——二论“赶考”永远在路上》、新华社评论员文章《永葆赶考心态 成就伟大梦想——三论“赶考”永远在路上》，以及新华社发文：《聚焦河南教育实践：党员干部以真心换民心》等文章。与会同志认真研读学习材料，深刻领会习近平总书记关于“赶考”和“考题”的论述，深入学习贯彻习近平总书记讲话精神，理解把握郭庚茂就扎实搞好教育实践活动提出的四点要求，并就如何在新形势下开展好我校教育实践活动、做好学校各方面工作，交流了体会并提出了意见建议。

杨健燕在学习会上提出三点要求：一是要求与会人员要做好文字记录，并在会后认真学习、理解消化，作读后心得，理学习笔记，更加扎实认真的深刻领悟，为第二阶段教育实践活动的开展打下良好的基础。二是要求准确把握教育实践活动实践载体，把握“考题”内涵：端正三观、重塑信仰，切实把好“总开关”；查摆四风、整治作风，扎紧、扎严作风“篱笆”；端正政绩观，全心全意为人民谋幸福；一切为了人民，一切依靠人民，牢记自己来自人民，端正党风，严守党纪，为老百姓办实事、办好事，永远保持共产党人崇高精神境界。三是要求党员干部既要积极配合学校组织的教育活动，又要充分发挥主

观能动性，完成好规定动作的同时，尽可能的多做、做好自选动作，拓宽活动开展的渠道，改进活动的方式，将深化创新贯穿到教育实践活动当中。杨健燕强调，全校广大党员干部不能放松学习，要认识到我们面临的新形势新任务，我们要在赶考中以焦裕禄为榜样，积极弘扬和传播正能量，扎实推进我校党的群众路线教育实践活动，全面完成本职工作，为办好人民满意的高等教育交上一份满意的答卷。

学校召开党的群众路线教育实践活动领导小组会议

4月25日，校党委书记、校党的群众路线教育实践活动领导小组组长杨健燕主持召开党的群众路线教育实践活动领导小组会议，研究推进下一阶段我校教育实践活动。

党委副书记李焕云对前期党的群众路线教育实践活动工作情况进行了简要梳理，对即将开展的教育实践活动下一阶段工作提出了六点意见。一是要深刻领会习近平总书记系列讲话精神、郭庚茂讲话精神和相关会议、文件精神。二要弘扬焦裕禄精神，选树身边典型。学习弘扬焦裕禄同志的公仆情怀、求实作风、奋斗精神、道德情操；发现我们身边的焦裕禄式的好党员、好干部，发挥榜样力量，用身边人、身边事，激励人、引导人；大力践行“三严三实”，永远保持共产党人崇高精神境界。三要把学习贯彻活动始终，不断反思，认真做好第一环节各项工作的总结。四要把好作风问题，查摆群众路线四风问题、进行个人对照检查分析和立项整改。五要立行立改，对于征集到的意

见和建议，尽快整改，确保为群众做实事、办好事，让群众切实体会到教育实践活动取得的实效。六要加强分类指导，立足实际，求真务实，有针对性的开展工作。

杨健燕要求大家在接下来的教育实践活动中，一是把学习贯彻始终，注重学习实效，不管是集中学习、还是自主学习，都应做好学习笔记，加深理解和领悟。二要立行立改，落实整改项目。在活动初期我校已经通过多种形式和途径征集了意见和建议，经初步梳理归纳出二百余条，现已立项 27 项，在接下来的工作中，将尽快整改，解决问题。三是要改进工作，结合实际查摆问题。通过开展教育实践活动，密切党群、干群关系，充分调动基层的积极性和主动性，围绕我校建设一流本科教育的目标，不断提高推动科学发展的能力。

我校召开教育实践活动督导工作会议

4 月 28 日，我校在郑东校区召开党的群众路线教育实践活动督导工作会议，学校十一个督导组成员参加会议，党委副书记李焕云主持会议。

会议听取了各督导组前一阶段督导工作汇报，安排部署了近期督导要点。会议要求各督导组继续督促各单位组织学习省委书记郭庚茂在兰考调研时的重要讲话精神；审核被督导单位领导班子《教育实践活动“学习教育、征求意见”情况报告》、处级党员领导干部征求意见

见报告和处级党员干部学习小结，督促各单位搞好学习宣传和思想教育、整理活动档案材料和上报整改台账等。

李焕云在讲话中指出，要按照学校教育实践活动工作方案要求，督促各单位进一步组织学习习近平总书记的系列讲话精神和省委书记郭庚茂在兰考调研时的重要讲话精神；继续总结推荐先进典型，弘扬焦裕禄精神，践行“三严三实”；围绕“四风”，认真审核各单位上报的材料，力求查摆问题具体化、个性化；坚持边学边改，做好档案材料的整理归档工作和信息上报工作。

报：省委党的群众路线教育实践活动领导小组第 21 督导组

送：河南财经政法大学党的群众路线教育实践活动领导小组成员、办公室成员

发：学校各单位党的群众路线教育实践活动领导小组成员
